

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Número 16.190

VALENCIA LUNES 14 DICIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Por los médicos titulares

### LA OBRA DE UN CONGRESO

Más de uno y más de cien compañeros, de esos que encerrados en estéril pesimismo no hacen nunca nada para salir de él, se habrán preguntado estos últimos días: "¿Otro Congreso? ¿Para qué tanto esfuerzo... de los demás, si no hemos de adelantarnos nada?" Y satisfechos de su cómoda actitud, ni siquiera se habrán tomado la molestia de leer las reseñas de la prensa, y algunos, si las han leído, las habrán acogido con enfado desden y firme desconfianza.

Mientras tanto, los buenos se han afanado para, con su presencia y su sacrificio, dar al Gobierno la sensación de una clase poderosa, llena de vitalidad y de ansias regeneradoras. Muchas Asambleas lleva celebradas la clase en su continuo batallar por el ideal libertador; al final de ellas, tanto los actores como los espectadores de las mismas, siempre se han preguntado: "Bueno, ¿y qué hemos sacado de limpio?"

El que después del último Congreso Nacional de Sanidad civil se haga esta tradicional pregunta, no podrá tender la vista a su alrededor sin encontrar una elocuente respuesta. No hay más que ver la gigantesca altura a que ha llegado la posible realización de nuestro ideal; lo que antes del Congreso fue "posibilidad", se ha convertido en "seguridad", después de tan grandioso acontecimiento. Seguridad cierta, absoluta, incontestable. ¡El pago por el Estado será un hecho pronto, "muy pronto"!

Y para no incurrir en redundancias, vamos a exponer con método la influencia que la celebración de este altísimo Comicio ha de ejercer en los destinos de la gran masa médico-rural.

Dos consecuencias fundamentales se derivan de este Congreso; una se refiere al orden político; otra al profesional. En el orden político, el esfuerzo que los médicos titulares acaban de realizar acudiendo a Madrid en las presentes oportunas circunstancias, ha determinado, en primer término, la rápida presentación del proyecto de ley de Epidemias, en cuyo artículo 15 están incluidas y resueltas, "según se piden", todas las aspiraciones médico rurales, objeto de nuestra constante campaña. A partir del Mensaje de la Corona, todos sabíamos, por haberse anunciado en él, que el actual Gobierno abraza ciertos propósitos innovadores en materia sanitaria. Pero el tiempo transcurría, y las reformas no llegaban.

En este intervalo, y firmada por ilustres parlamentarios, presentase al Congreso de los diputados la proposición de ley de la "Sanidad civil", estableciendo el pago por el Estado; el cierre veraniego de las Cortes impidió la sustanciación parlamentaria de esta anhelada reforma. Pero su presentación no fué trabajo perdido, pues el Sr. Sánchez Guerra tuvo con ella ocasión de llevar a su proyecto cuanto de beneficioso para el mejoramiento médico encerraba nuestra proposición. Y la llamo "nuestra", porque toda la clase médica ha colaborado en ella, aportando unos, sus iniciativas, otros, su buen deseo, y trabajando todos por su triunfo.

Vuelven a abrirse las Cortes en el período oficial, y su reapertura coincide con el período álgido de organización de nuestro Congreso. El Gobierno tenía noticia de la celebración de este acto, pues buen cuidado habían sus organizadores de tenerle al corriente de este hondo movimiento profesional. El Sr. Moliner, como primer firmante de la proposición; el Sr. Martín Salazar, como técnico oficial, y este humilde compañero que organizaba el Congreso, procuráramos cada cual, desde su esfera, que el ministro fijase su atención en el gigantesco movimiento médico que se aproximaba. De estos trabajos oficiales y ociosos, surgió la gran ventaja de incorporar la esencia de nuestra proposición al proyecto de Epidemias; de aquí nació, por lo tanto, ese artículo 15, que tanto favorece, y que al ser aprobado en breve, pondrá fin al martirio médico rural.

Pero aun esto era poco; se hacía indispensable que el Gobierno presentara "cuanto antes" su proyecto, para que la discusión de los presupuestos y otras contingencias parlamentarias no malograsen la viabilidad de tan excelentes propósitos, y entonces fué cuando el Sr. Sánchez Guerra, en un arranque de sinceridad, ofreció que el proyecto se leería en las Cortes, "coincidiendo con la celebración del Congreso de Sanidad civil". Así fué, en efecto; el ministro cumplió su palabra, y para dar amplia garantía a los médicos de su buena intención, hizo que se eligiera al propio Dr. Moliner presidente de la comisión parlamentaria encargada de emitir dictamen.

Lo sucedido después, todos los médicos lo habrán leído en la prensa. El Congreso médico celebró sus sesiones con extraordinaria serenidad y gran altura de miras; el ministro, en nombre del Gobierno actual, presidió la sesión inaugural, y el ilustre conde de Romanones, símbolo del Gobierno futuro, presidió la de clausura; uno y otro, con extraordinario entusiasmo, ofrecieron, mejor dicho, "garantizaron" la aprobación del proyecto en plazo breve. Por desconfianza que seamos, por escarmentados que estemos a consecuencia de pasadas decepciones, no tenemos derecho a dudar de las sinceras seguridades que los ilustres gobernantes presentes y futuros nos han dado en momentos solemnes y de gran compromiso para su prestigio político. Es más; yo creo que, tan convencidos están los gobernantes que lo que pedimos es justísimo y factible, que hasta se me

figura que va a haber un pugilato entre los hombres políticos, por ver cuál de ellos resuelve nuestro problema más pronto y de modo más perfecto.

DR. ALBINANA.  
Médico y abogado. Académico C. laureado de la Real de Medicina de Madrid.

## Noticias de la guerra

### Decididamente no habrá armisticio

El periódico vaticano "L' Osservatore Romano" publicó anoche lo siguiente: "Varios periódicos anunciaron que el Papa había tomado la iniciativa de una tregua de guerra, cuando menos por el día de Navidad. Esta noticia es perfectamente exacta. En efecto: el Papa, como homenaje a la fe y devoción a Jesucristo Redentor, que es por excelencia el Rey pacífico y el Príncipe de la paz, y al mismo tiempo por el noble sentimiento de humanidad y piedad, principalmente hacia las familias de los combatientes, el Papa se dirigió confidencialmente a los gobiernos de las potencias beligerantes a fin de conocer cómo acogerían la proposición de una tregua en una fiesta tan íntima y solemne.

Todas las potencias interpeladas respondieron que apreciaban altamente el elevado espíritu de la iniciativa pontificia, y casi todos se adhirió a la misma con simpatía. Sin embargo, ya que algunas potencias creyeran no poder secundar prácticamente la iniciativa, ésta no pudo realizarse en vista de la falta de unanimidad necesaria para alcanzar los resultados benéficos que esperaba el corazón paternal del Papa."

### La situación actual en el Norte de Francia : : : :

De las informaciones de origen francés, recibidas por diversos conductos, se deduce que la situación de los aliados en el Norte de Francia y en los restantes puntos de la línea de batalla, aunque no han realizado grandes progresos, es buena, pues con sus avances se insinúan por entre las líneas alemanas.

Los germanos han atacado Iprés, sin resultado, y por el momento solo han conseguido quebrantar sus fuerzas.

Lo que no pudieron conseguir cuando combatían con numerosas fuerzas de tropas escogidas, menos podrán conseguir rompiendo la línea de los aliados ahora, que solo tienen tropas de sus reservas, habiendo recurrido para cubrir sus puntos débiles y fáciles de ataque a los soldados de las guarniciones que tienen en Bélgica.

Todos los corresponsales convienen en que la lucha actual en Flandes ofrece pocas novedades.

Todo el esfuerzo alemán se encamina a conservar sus trincheras.

De cuando en cuando la artillería germana lanza algunos proyectiles sobre las filas francesas.

La batalla no puede ser más monótona, siendo poco lo que se adelanta.

La característica de este frente en los momentos actuales, es la pasividad, y parece que los alemanes aguardan para resolverse en algún sentido, el conocer el resultado de los combates que se libran en el frente Oriental.

Las nuevas tentativas que han realizado los alemanes para pasar el Iser han sido rechazadas.

De Bruselas anuncian que han salido con dirección a Flandes varios regimientos allí acantonados, y que se han visto pasar trenes con tropas en la misma dirección.

Entre Pervyse y Stoykenskérque, las tropas franco-belgas, sostenidas por la artillería, han tomado a la bayoneta nueve trincheras, rechazando al enemigo más de tres kilómetros de distancia.

En la región de Oeskerque los fusileros marinos obtienen importantes triunfos.

Una trinchera tomada por los alemanes ha sido recuperada por los franceses.

### La lucha entre rusos y alemanes

Según todas las noticias comunicadas por los corresponsales de los periódicos yanquis, en breve se librará en el frente ruso una gran batalla, la más importante de toda la actual campaña, y quizás también de las registradas en la Historia.

Los ferrocarriles alemanes no descansan un momento y los convoyes de tropas y municiones llegan con escasas intermitencias a las cercanías de la línea de combate.

El Cardenal Arzobispo de París, monseñor Amette, ha presidido el acto religioso en Notre Dame.

Asistieron numerosos fieles, efectuándose una cuestión a beneficio de los departamentos que han sufrido las consecuencias de la invasión alemana.

### Para llevar consuelos a los prisioneros : : :

Las negociaciones seguidas entre el Gabinete de Berlín y el de Burdeos, respecto de la visita a los prisioneros de guerra, se ha llegado ya a un acuerdo.

La visita la realizarán los sacerdotes católicos y los pastores protestantes, habiendo sido nombrados dos eclesiásticos suizos, uno católico y otro protestante, para que comiencen a realizar esa misión.

Oficial de Rusia

Un comunicado oficial del Estado Mayor del ejército ruso del Cáucaso dice que en la tarde del 11, los cruceros "Goeben" y "Berkisatwet" se acercaron al puerto ruso de Verdian con intención de bombardear la ciudad y la fortaleza, pero el nutrido fuego que se les hizo desde los fuertes les obligó a huir precipitadamente.

El "Goeben" lanzó quince cañonazos, que no causaron daño alguno.

Sur de Cracovia, donde los austro-alemanes, reforzados, intentaron pasar el río Dunajec y fueron rechazados hacia el Oeste.

Los rusos dominan ahora las alturas situadas en el margen izquierdo del Vistula, que ha comenzado a helarse.

### Una Nota austro-húngara

Viena (oficial).—A pesar de las dificultades presentadas por el tiempo, verdaderamente invernal, que hace, y tener que luchar en terreno montañoso, las tropas austro-húngaras siguen avanzando victoriosamente por los Cárpatos. En varios combates hemos batido a los rusos, que dejaron en nuestro poder más de 2.000 prisioneros. Nuestras tropas se han apoderado nuevamente del desfiladero de los Cárpatos.

Hemos sostenido un nuevo y rudo combate al Sur de Galitzia, entre Grybow y New-Santek.

También sigue el combate iniciado en pasados días en la Galitzia Occidental, con un frente que se extiende desde el Este de Tymbarck hasta el Este de Cracovia.

Ayer sufrimos un nuevo ataque ruso, que fué rechazado victoriosamente.

En la Polonia sigue la situación como en días pasados.

La guarnición de Przemysl hizo una salida contra las fuerzas rusas, a las que apresaron unos 700 entre oficiales y soldados, y arrebataron 18 ametralladoras y gran cantidad de víveres y municiones.

### La información alemana

Comunica el gran cuartel alemán que los franceses, en el ataque a Apremant y en la región de Libreg, entre Sainser y Pont-à-Mouson, fueron rechazados, sufriendo pérdidas enormes y dejando en poder de los alemanes 600 prisioneros.

Los alemanes solo tuvieron 60 heridos.

En el resto del frente nada nuevo hay que señalar.

En la Polonia Septentrional fueron tomadas varias posiciones rusas, quedando en poder de los alemanes 11.000 prisioneros y 43 ametralladoras.

En la Prusia y Polonia Meridional nada nuevo hay que señalar.

El crucero turco "Sultán James Helin", del que se tenían noticias que se hallaba reparando averías, bombardeó el día 10 al puerto ruso de Bachum, no contestando las baterías de la plaza.

De Washington comunican que una escuadra inglesa, compuesta de cuatro acorazados de 14.800 toneladas y tres de 13.750, ha echado a pique al crucero alemán "Nuremberg", que ha preferido, a rendirse, sepultarse en el fondo del mar.

### Parte oficial de Francia

El comunicado oficial de las tres de la tarde de ayer dice así:

"El día 12 ha sido particularmente calmoso. La actividad que el enemigo manifestó, ha consistido únicamente en el bombardeo intermitente de algunos puntos del frente.

Sin embargo, en la región Sureste de Iprés ha realizado tres violentos ataques la infantería, que fué en todos ellos rechazada.

En el bosque de La Petre hemos progresado notablemente.

En los Vosgos, el enemigo ha atacado varias veces Signal Mere Henri, al Noroeste de Soissons, pero ha sido rechazado."

Noticias de Holanda participan que los ingleses se han apoderado últimamente del pueblo de Staed, a diez millas al Noroeste de Iprés.

### Los servios

Dicen de Nisch que, como es sabido, el Rey Pedro se puso al frente del ejército, acompañado de sus hijos los Príncipes Alejandro y Jorge.

Al llegar a las filas el Rey Pedro, arengó a las tropas momentos antes de dar la orden de la ofensiva general.

"Soldados heroicos—les dijo,—vuestro viejo Rey ha venido a vencer o a morir con vosotros. Pensando en la patria, echaremos al enemigo."

Las tropas, entusiasmadas, aclamaron al Rey.

La extrema izquierda servia, persiguiendo al enemigo, ha obligado a éste a reparar el Drina, hacia Bajna.

Sobre el resto del frente, los ejércitos servios continúan rechazando a los austriacos en dirección Norte y Noroeste.

### Rogativas en Francia

Un despacho de París dice que en todas las iglesias de Francia se han celebrado rogativas para impetrar la protección divina en favor de los ejércitos aliados.

El Cardenal Arzobispo de París, monseñor Amette, ha presidido el acto religioso en Notre Dame.

Asistieron numerosos fieles, efectuándose una cuestión a beneficio de los departamentos que han sufrido las consecuencias de la invasión alemana.

### Para llevar consuelos a los prisioneros : : :

Las negociaciones seguidas entre el Gabinete de Berlín y el de Burdeos, respecto de la visita a los prisioneros de guerra, se ha llegado ya a un acuerdo.

La visita la realizarán los sacerdotes católicos y los pastores protestantes, habiendo sido nombrados dos eclesiásticos suizos, uno católico y otro protestante, para que comiencen a realizar esa misión.

Oficial de Rusia

Un comunicado oficial del Estado Mayor del ejército ruso del Cáucaso dice que en la tarde del 11, los cruceros "Goeben" y "Berkisatwet" se acercaron al puerto ruso de Verdian con intención de bombardear la ciudad y la fortaleza, pero el nutrido fuego que se les hizo desde los fuertes les obligó a huir precipitadamente.

El "Goeben" lanzó quince cañonazos, que no causaron daño alguno.

### La opinión en la Argentina

Se reciben despachos de Buenos Aires dando cuenta de que en toda la República Argentina se refleja su entusiasmo por los aliados.

La última victoria de los ingleses en el Atlántico ha rebasado los límites del entusiasmo, llegando hasta la celebración de manifestaciones populares frente a los consulados de Inglaterra, Francia, Rusia, Servia, Bélgica y el Japón.

La prensa continúa dedicando artículos encomiásticos a los países aliados.

Ha sido muy bien recibido por la opinión el envío de la división naval a las costas de la Patagonia.

### Evasión frustrada

En el muelle de Grovesad fué depositado un cofre de grandes proporciones, que iba a ser embarcado en un vapor holandés con destino a Rotterdam.

Un aduanero abrió el cofre misterioso, y su sorpresa fué enorme al encontrar dentro un oficial alemán que por ese procedimiento pensaba evadirse.

El oficial quedó prisionero.

### Los socialistas alemanes

El jefe de los socialistas alemanes ha presentado una moción a la Cámara protestando de la guerra, de la invasión de Bélgica y de la dictadura militar.

El periódico socialista alemán "Vorwaerts" ha publicado una estadística demostrativa del encarecimiento de las subsistencias en Alemania, desde que se ha declarado la guerra.

### Según dicho periódico, solo desde octubre el precio de la carne, la harina de trigo y el pan de centeno, han aumentado en una proporción del 30 por 100 sobre precios antiguos, y deduce de ello que la guerra es una verdadera ruina para las clases menesterosas.

### Otros noticias

Según un radiograma de la torre Eiffel, recibido esta madrugada, en todo el frente la situación es igual a ayer, habiendo solo que anotar dos ataques alemanes que han sido rechazados.

El Almirantazgo inglés ha enviado un radiograma a todos los buques que se encuentran navegando, indicándoles la conveniencia de que cuando lleguen al canal de la Mancha, pidan en Santa Elena un práctico, pues al Este de Wright es peligroso el paso.

El Papa Benedicto XV ha intervenido cerca de Turquía para conseguir que los religiosos franceses que fueron detenidos en Siria se les pusiera en libertad. En vista de ello, la Sublime Puerta autorizará el embarque de 228 religiosos franceses.

Dicen de Petrogrado que el Czar ha regresado de su visita al ejército ruso que opera en el Cáucaso.

Por Cádiz han pasado seis cruceros ingleses escoltando a varios transportes. Se cree que llevan tropas indias a luchar en Francia contra Alemania.

El Rey de Inglaterra, al volver del frente de la batalla, ha encargado a su primer ministro que haga pública la satisfacción que le ha producido la moral de las tropas, dediciando un homenaje a los héroes o heridos en campaña.

### CURIOSANDO

#### UNA FRIOLERA!

El ministro de Hacienda de la intrépida Francia ha declarado serio y con gran calma, que la guerra le cuesta a la nación francesa unos treinta millones, en oro ó plata, cada veinticuatro horas que los rebojes pasan, lo cual es una broma bastante cara.

La guerra del setenta era algo más barata: costaba diez millones en oro ó plata, así es que los franceses entonces se ahorraban veinte millones diarios para las balas.

Conque tienen motivos los franceses de Francia para decir: "La guerra resulta cara".

JUAN CURIOSO.

#### Visita del señor Arzobispo al Ayuntamiento

Cumpliendo la última parte del antiguo ceremonial, establecido para la entrada solemne de los Prelados en la capital, hoy ha visitado al Ayuntamiento el señor Arzobispo D. Valeriano Menéndez Conde.

Las Casas Consistoriales ofrecían brillante aspecto, adornadas con plantas y alfombrada la escalera principal.

A las once han empezado a acudir los concejales é invitados.

Entre los primeros figuraban los señores marqués de Llana, Cruz, Paredes, Ibáñez, Monfort, Jorro, Prieto, Taberner, Polo, Luch, Sanchis Pertergas, Ferraz, Guillén R. de Cepeda, Ocaña, Criado, Lassala, García Dutrás, Selva, Alzaga, secretario del Ayuntamiento y cronista de la ciudad Sres. Jiménez Valdivieso y Cebrían Mezquita.

Entre los invitados recordamos a los señores Gobernador civil Sr. Tejón, comandante de Marina Sr. Cuesta, fiscal Sr. Molina, Dupuy de Lome (D. C.), Corbi, por las Ordenes Militares de España, y Clemente Lamuela, por LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

A las once y media han salido del Ayuntamiento los señores conde de Montornés y barón de Santa Bárbara, testigos de la entrada del Prelado, y designados por el Alcalde para acompañar a S. E. I. al Ayuntamiento.

A las doce y minutos ha aparecido en la calle de la Sangre la Guardia municipal montada, que precedía al coche a la gran D'Aumont, en que iba el Prelado, llevando a su izquierda al provisor D. Luis Pérez, y en frente a los señores conde de Montornés y barón de Santa Bárbara.

En otros coches iban los señores deán señor Navarro Darás, maestro de ceremonias D. Mariano Ros, maestrescuela Sr. Payá, canónigos de Tuy, Sres. Covisa y Coronas y familiar Sr. Vidal, comisión del Cabildo, formada por los señores arcediano Sr. Beneyto, chantre Sr. Barbrós, penitenciario Sr. Tormo y canónico Sr. Hernández.

Al entrar S. E. I. en el patio del Ayuntamiento ha ejecutado la Marcha Real la Banda Municipal, siendo recibido el señor Arzobispo por una comisión de concejales, compuesta de los señores marqués de Llana, Pob. Cruz, Jorro, Luch y Ferraz.

En lo alto de la escalera esperaban el resto de concejales, invitados, autoridades y Alcalde, formándose una comitiva, que ha ido con el Prelado al salón antedespacho de la Alcaldía, mientras que los timbales y clarines hacían sonar la Marcha de la Ciudad.

Después de breves momentos de descanso, se ha formado la comitiva, dirigiéndose todos al salón de sesiones.

En la presidencia han tomado asiento el Prelado, que tenía a su izquierda al Alcalde, y a su derecha al Gobernador civil, tomando sitio en la presidencia el fiscal señor Molina, comandante de Marina Sr. Cuesta, deán Sr. Navarro Darás, y provisor señor Pérez, y los padrinos señores barón de Santa Bárbara y conde de Montornés.

Instantáneamente el Sr. Jiménez Valdivieso, ha leído, en latín, idioma en que está escrita, la Bula de Su Santidad, por la que se da conocimiento al pueblo del nombramiento del Sr. Menéndez Conde.

Acto seguido, el Alcalde ha pronunciado un sentido discurso de salutación.

En este discurso, el Sr. Maestre ha dicho que se abre un paréntesis en la vida municipal, abriendo sus puertas las Casas Consistoriales para recibir al Prelado.

Con ello se rinde tributo de consideración y respeto al nuevo Pastor, escribiendo nueva página en la historia de la vida local, prestando acatamiento a la Sagrada y Real Bula, y dando con ello público testimonio de que estamos dispuestos a cumplir sus mandatos.

"No quiero—ha dicho el Sr. Maestre—hablar de la naturaleza de nuestra tierra y de nuestro cielo, ni del arte valenciano, pues en los anales de la historia local figuran los nombres de Pérez Pujol, Benlliure, Sorolla y Llorente, y yo no puedo sino hablar en vulgar."

Para cuando termine el acto ha invitado a S. E. I. a visitar el archivo y él, mejor que sus palabras, le demostrará cómo aman los valencianos a su tierra.

Ha dirigido alusiones a los establecimientos de Caridad, y al interés del clero por Valencia, nombrando al Arzobispo Mayoral, con tal motivo.

Ha relatado las procesiones y otros actos de culto externo que demuestran la religiosidad de Valencia, esperando que la compenetración del Arzobispo con Valencia dará resultados fructíferos, y ha terminado con sentidas frases de bienvenida.

El auditorio ha premiado con estruendosa salva de aplausos el discurso del Sr. Maestre.

A continuación ha hecho uso de la palabra el señor Arzobispo, manifestando que cumplía no solo un deber de cortesía, sino un deber de cariño hacia el pueblo que es, desde que llegó, objeto de su admiración y desvelo.

Ha añadido que no puede olvidar el espectáculo de su entrada en la capital, espectáculo que no se borrará de su corazón mientras viva.

Ello le ha demostrado la religiosidad de Valencia, y demuestra también que si el recibimiento tuvo mucho de espontáneo, el Ayuntamiento contribuyó a él con sus esfuerzos.

Ha terminado saludando a todos y cada uno de los presentes, ofreciéndose en su alto cargo y como particular.

Muchos aplausos han premiado el sincero y elocuente discurso de nuestro Prelado.

El Gobernador civil Sr. Tejón ha hecho uso también de la palabra, diciendo que requerido por la Alcaldía, se levantaba a hablar.

Ha dedicado elogios a Valencia y a su Ayuntamiento, é igualmente al Arzobispo, no ya como tal autoridad, sino como hombre ilustre y sabio.

Ha aludido a una reunión del Gobierno civil, donde se manifestaron los caritativos sentimientos de S. E. I., y ha terminado diciendo que se unía de todo corazón al homenaje que se dispensaba al Prelado, oyendole también el Sr. Tejón nutridos aplausos.

A requerimiento de la primera autoridad civil, el Prelado ha bendecido a "todos los valencianos", y especialmente a los que han asistido al acto, dándose éste por terminado en su parte oficial.

Instantáneamente ha visitado el archivo, don de el Sr. Vives Liern le ha enseñado todas las preciosidades artísticas que atesora, firmando S. E. I. en el álbum, y siendo la suya la primera firma.

S. E. I. ha regresado al Palacio Arzobispal, siendo despedido con iguales honores que a su llegada, bajando al patio toda la Corporación é invitados y aclamado por las alumnas de la Normal y numeroso público, cuando el coche partía.

## Asamblea de las Sociedades Económicas de Amigos del País

### La sesión de clausura

Cuando nos retiramos ayer de la Sociedad Económica de Amigos del País comenzó a hacer uso de la palabra el Sr. Tejón. El Gobernador civil dedicó merecidos elogios a la entidad valenciana, que tan dignamente ha sabido organizar esta cuarta Asamblea de Sociedades Económicas, agradeciendo en el alma el recuerdo que había dedicado el señor Rodríguez de Cepeda a las Sociedades andaluzas. Terminó dedicando un aplauso a la señora marquesa de San Joaquín, por su protección a la enseñanza.

Se levantó nuestro venerable Prelado doctor Menéndez Conde, y después de hacer sentar a la concurrencia, pronunció frases hermosísimas, hablando del acto que se celebraba.

Las palabras del Prelado se encaminaron principalmente a demostrar la falsedad de la afirmación de los enemigos de la Iglesia, cuando aseguran que ésta y sus ministros son enemigos de toda cultura y de todo progreso. "Por la misma naturaleza de la religión se advierte la falsedad de este aserto, pues si la Iglesia pone la perfección del individuo en la imitación de Dios, con nuestra inteligencia, bien cultivada para conocer la verdad, haremos obra de perfeccionamiento. Si nuestra perfección consiste en asemejarnos a Dios, en acercarnos a El, es evidente que cuanto más cultivos esa inteligencia, más nos acercaremos a Dios; cuanto más cultivos nuestro espíritu en una manifestación cualquiera del saber humano, más y mejor nos asemejaremos al Supremo Hacedor. Y si es cierto así, ¿cómo la Iglesia y sus ministros se han de oponer a ello? Pero no basta cultivar la inteligencia, es necesario cultivar también el corazón para que podamos conocer y amar el bien."

Continuó el sabio Prelado su elocuente discurso, y terminó felicitando a la Económica de Amigos del País por su bienhechora obra; declaró clausurada la IV Asamblea de Económicas, y dió por terminado el acto, bendiciendo a los presentes.

Y a los acordes de la Marcha de Infantes se levantó la sesión.

### Las Conferencias de San Vicente de Paul

Según anunciamos, ayer por la tarde, y bajo la presidencia del señor Arzobispo, se celebró la junta general de las Conferencias de San Vicente.

Junto al Prelado tomaron asiento en la presidencia el Preposito de la Compañía de Jesús, P. Beltrán; la presidenta efectiva de la Asociación, doña Joaquina Rovira; la señora condesa de Montornés, doña Desamparados Carbonell, doña Ana Penelas, viuda de Ferraz, y la señora viuda de Gómez de Barreda.

La señora secretaria leyó una bien escrita y razonada Memoria, y a continuación, doña Desamparados Carbonell, como tesorera, dió cuenta del estado económico de la Corporación.

El señor Arzobispo dirigió la palabra a las presentes, pronunciando un elocuente discurso. A las cuatro y treinta y cinco minutos terminó la junta. Acto seguido se celebró la de caballeros.

Estos fueron recibidos cariñosamente por el Prelado, sentándose con él, en el estrado, D. Antonio Sanz Bremón, D. Rafael Gómez Matoses, D. Andrés María Pastor, D. Vicente Estellés, el señor conde de Montornés y D. José Rodrigo Pertegas.

Abierta la sesión, el Sr. Gómez Matoses leyó las preces, y seguidamente, el secretario Sr. Rodrigo Pertegas, dió lectura a la Memoria reglamentaria, y el tesorero Sr. Estellés al extracto de cuentas.

El catedrático de Derecho Canónico de esta Universidad, Dr. Cabrera, leyó un magistral discurso, que mereció unánimes elogios.

Puso remate a la junta un breve discurso del señor Arzobispo, que terminó bendiciendo a los presentes.

### La cuestión naranjera

Nuestro distinguido amigo D. José Montesinos Checa ha recibido la siguiente carta del director de la Compañía del Norte:

"Sr. D. José Montesinos y Checa. Diputado á Cortes por Alcaira. Valencia.

Mi distinguido amigo y de mi mayor consideración: Recibi su atenta carta 13 de noviembre, intercediendo en favor de los naranjeros de la Ribera, que desean obtener alguna rebaja en las actuales tarifas aplicables a estos transportes desde los pueblos productores de la zona Játiva-Sagunto hasta el puerto.

En su contestación, tengo el honor de manifestar á usted que los mencionados transportes disfrutan ya de precios reducidos, pues tenemos establecida por los mismos la tarifa E. núm. 3 II, que sustenta bases inferiores á las de la tarifa general.

Se trata además de pequeños recorridos, que no permiten extremar las reducciones, y por otra parte, el tráfico en cuestión no se halla en el mismo caso que el que se dirige al interior, para el cual acabamos de poner en vigor la tarifa temporal, sino que es tráfico de exportación y está reconocido que esta clase de tráfico se halla bien atendido con la actual tarificación. En espera de otra oportunidad que me permita darle cumplimiento, queda siempre muy afectísimo amigo Q. E. S. M.—Félix Boix."



Ateneo Pedagógico

Dió ayer en este importante centro cultural otra de sus interesantes conferencias...

En "Lo Rat Penat"

Elección de Junta y secciones

Ayer a las doce y media del día se reunió la junta general de esta Sociedad...

SECCIONES Y COMISIONES

Literatura.—Presidente, D. Francisco Badesmalu; vice, D. Santiago Cebrán...

Excursiones

Excursiones.—Presidente, D. Facundo Barriol y G. de Polavieja; vice, D. Francisco de P. Amat y Villalba...

Música

Música.—Presidente, D. Ricardo Benavent; vice, D. José Bellver; secretario, don Juan Montes Todolí...

Publicaciones

Publicaciones.—Presidente, D. Vicente Duñal Furió; vice, D. Leopoldo Trénor Pavicino...

Lecturas

Lecturas.—Presidente, D. Francisco Castell; vice, D. Santiago Solá; secretario, don José Jiménez Fayos...

Sucesos

En Tabernes han reñido José Grau Pla, José Vicente Jordá e Ignacio Enguix...

Amorosas

Dos labriegos llamados Bautista Alapont Ballester y José Agudó Borchia...

Robo

Del muelle de la estación Central de Liria han sido robados dos sacos de harina...

Denuncia

La guardia civil de Villanueva de Castellón ha denunciado a varios cazadores por ejercer de licenciosa.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 14 de diciembre de 1914.—Categoría: 1. (Ierral).—Régimen: TT-1.

Continúa, y no hay por ahora indicios de que se modifique ó cese, el mismo sistema de circulación general atmosférica.

AVISOS MARITIMOS

Vientos fuertes del SO. al O. en el Atlántico y Mediterráneo. Sigue el temporal muy duro en el Estrecho de Gibraltar.

Cine Librepes

Conforme aseguramos en nuestro número del sábado, un laudable éxito coronó las tres sesiones que ayer se celebraron en el cine Librepes...

Teatros y artistas

Mañana martes, a las seis de la tarde, en matinee de abono, y a las 9.30 de la noche, en función popular, se reprisará en dicho coliseo el grandioso drama en tres actos, de D. José Echegaray, "De mala raza"...

PRINCIPAL

Mañana tendrá lugar en este teatro una función a beneficio de la Sociedad de barberos "La defensa", con un variadísimo programa...

ESLAVA

La hermosa producción de Jacinto Benavente "La Malquerida" fué interpretada anoche con sumo acierto por la genial artista Margarita Xirgu...

Novedad importante no hay ninguna, únicamente, a consecuencia del temporal, ha tenido que cerrarse el puerto de Larache.

El Canal de Panamá

Desde hace algunos días vienen barajándose los nombres de las personalidades que han de formar la comisión que represente a España en la inauguración del Canal de Panamá.

En Palacio

Después de despachar S. M. con los ministros, recibió en audiencia al general señor Azcárraga, marqués de Vadillo y varios jefes y oficiales.

El Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del Sr. González Besada se ha reunido hoy el Consejo Superior de Fomento, adoptando diferentes acuerdos.

Lo que dice Lerroux

El jefe de los radicales ha dicho esta mañana a los periodistas: "Mi intervención en el debate sobre la interpelación Cambó defraudará a muchos."

El ponde de Romanones

"Me propongo no intervenir en el debate, a no ser que hablen todos los jefes de las minorías."

Conferencia.—Lo que cree Romanones.—El Sr. Maura

Los Sres. Dato y conde de Romanones conferenciaron brevemente en los pasillos del Congreso.

LAS CORTES

Congreso

A las tres de la tarde abre la sesión el Sr. González Besada. En el banco del Gobierno toma asiento el ministro de la Gobernación.

El Sr. Dato

—Es decir, que una vez aprobados los presupuestos, el Gobierno presentará el oportuno proyecto de zonas neutrales?

El Sr. Dato

—Esta concesión estaba hecha por el Gobierno desde el primer momento.

El Sr. Dato

—Yo, en esta ocasión, como en todas, obro independientemente. No soy ministerial de ningún Gobierno.

El Sr. Dato

Fuimos recibidos esta mañana por el señor Dato en el despacho de la Presidencia a la hora acostumbrada, y a nuestras preguntas, contestó:

do lo activo que debiera, y hubo en él falta de iniciativas. Reconozco, sin embargo, que el Gobierno entró en el ejercicio del poder en circunstancias difíciles, y no sé si será de laurel ó de espigas la corona que se le teje.

Senado

A las tres y media de la tarde abre la sesión el general Azcárraga. En el banco del Gobierno el ministro de Fomento.

Un mitin

Londres.—En un mitin celebrado en Bristol, Mr. Balfour arengó calorosamente a la juventud inglesa para inscribirse en las listas de reclutamiento abiertas últimamente para pelear contra los germanos.

En pro de la intervención

Milán.—Se ha constituido un comité general de intervención, secundado en su acción por sesenta comités locales, para hacer propaganda y mover a la opinión en favor de la intervención de Italia en la guerra europea.

Navegación peligrosa

La "Gaceta" inserta un aviso del gobierno ruso advirtiéndolo los peligros que ofrece a los barcos de naciones neutrales la navegación por el mar Negro, por hallarse lleno de minas submarinas, especialmente en las costas y entradas de los puertos.

El relevo de Moltke

Londres.—La prensa de Occidente atribuye el relevo del general Moltke, del cargo de jefe de Estado Mayor, a discrepancias con el Kaiser, respecto al plan de operaciones.

Se encarecen las subsistencias

Londres.—Los periódicos dicen que la carne, la harina, el pan y el centeno, en Alemania, han sufrido un aumento de un 30 por 100, en relación a los precios que alcanzaban en el pasado mes de octubre.

Derrota de los austriacos

París.—Dicen de Cetigne que los montenegrinos, después de tres días de combate durísimo, derrotaron a los austriacos en Bisegrad, obligándoles a reparar a la orilla izquierda del Drina.

Contra Alemania

Venecia.—En las oficinas del Lloyd había expuestas varias fotografías de Bélgica.

De origen ruso

Petrogrado.—En todo el frente, entre Emburg y Ducart (Cáucaso), libróse vivo combate, en el que fueron batidos los turcos, que fueron arrojados al otro lado del Eufrates.

Los servios

Nisch.—Los servios siguen resistiendo con energía los ataques de los austriacos, ocasionándoles muchas bajas y tomándoles posiciones.

El Sr. Pelayo insiste en que combatirá tenazmente el proyecto. Se promueven algunos incidentes por opinar algunos diputados que el Sr. Pelayo debe hablar, y oponerse otros.

En Polonia Meridional

Roma.—Se considera inminente un combate violentísimo en la Polonia Meridional. Ambos ejércitos realizan preparativos.

Llamamiento a filas

Burdeos.—El ministro de la Guerra ha publicado un decreto llamando a filas a los reclutas de 1915.

Prohibición

Vigo.—Se ha recibido un cablegrama de Nueva York prohibiendo, en nombre de la neutralidad, que las casas constructoras faciliten submarinos a las naciones beligerantes.

Victoria de los alemanes

Roma.—En la Galitzia, los alemanes han obtenido una importante victoria sobre los rusos.

Comentarios

Los catalanes consideran terminado el debate a que ha dado origen la interpelación del Sr. Cambó, y muestran satisfechos de las declaraciones del Sr. Dato.

Acto de simpatía

Una numerosa comisión de delegados, comisarios y agentes de policía, ha estado esta mañana a despedirse del Sr. Millán Astray.

Procesamiento

El juzgado correspondiente ha dictado auto de procesamiento contra los detenidos como autores de los robos de las joyerías del Sr. Forteza.

Denuncia

Por injurias al administrador de Contribuciones, ha sido denunciado el semanario "Los pilletes".

La epidemia

Ayer hubo 15 invasiones de tífus y 27 defunciones de dichas enfermedades.

La Universidad

Aunque hace muchos días que los estudiantes no concurren a las aulas, hoy han comenzado oficialmente en la Universidad las vacaciones de Pascua.

El Liceo

El empresario de teatros Sr. Mestres ha ofrecido seguir dando representaciones en el Liceo, en el caso de que el actual empresario desista de darlas por su cuenta.

Incendio

En la iglesia parroquial de Canet de Mar, un incendio ha destruido el altar de Santa Lucía.

Sección amena

El casero entra en la buhardilla y solo encuentra a unos niños hambrientos y descalzos: —¿Dónde está vuestra madre?—pregunta.

Table with 2 columns: Description of goods and prices. Includes items like flour, oil, and various types of meat and produce.

DESD E BARCELONA

Table with 2 columns: Description of goods and prices. Includes items like flour, oil, and various types of meat and produce.

Acto de simpatía

Una numerosa comisión de delegados, comisarios y agentes de policía, ha estado esta mañana a despedirse del Sr. Millán Astray.

Procesamiento

El juzgado correspondiente ha dictado auto de procesamiento contra los detenidos como autores de los robos de las joyerías del Sr. Forteza.

Denuncia

Por injurias al administrador de Contribuciones, ha sido denunciado el semanario "Los pilletes".

La epidemia

Ayer hubo 15 invasiones de tífus y 27 defunciones de dichas enfermedades.

La Universidad

Aunque hace muchos días que los estudiantes no concurren a las aulas, hoy han comenzado oficialmente en la Universidad las vacaciones de Pascua.

El Liceo

El empresario de teatros Sr. Mestres ha ofrecido seguir dando representaciones en el Liceo, en el caso de que el actual empresario desista de darlas por su cuenta.

Incendio

En la iglesia parroquial de Canet de Mar, un incendio ha destruido el altar de Santa Lucía.

Sección amena

El casero entra en la buhardilla y solo encuentra a unos niños hambrientos y descalzos: —¿Dónde está vuestra madre?—pregunta.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA MADRID 14, 14:30 La prensa El periódico "El Liberal" admira a los servios que están luchando con extraordinaria bravura.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En las iglesias de Santa Lucía y Santa Catalina, a las siete y media...

Noticias militares

Domicilio desconocido: En el Gobierno militar se han recibido dos cartas para el capitán D. Pedro Oliva Mayol...

Ayudante de campo: Ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Apolinar Sáenz...

Libreta del habitado: Se ha puesto a la venta, en el Depósito de la Guerra, la Libreta del habitado para 1915...

Comisión militar: Ha sido nombrado jefe de la comisión de Estudios de los ferrocarriles de la octava región el comandante de Estado Mayor don Eduardo Baselga.

Vuelta al servicio: Ha sido concedida la vuelta al servicio activo al segundo teniente D. Rafael España...

Vacante: Ha sido designado para cubrir una vacante de capitán profesor de la Escuela Central de Tiro D. Joaquín Zulueta.

Servicio de plaza para mañana: Jefe de guardia, capitán D. Manuel Fellorens.

Parada, Tetuán: Jefe de día, comandante del 8.º montado D. Carlos de Azcárraga y Ferrer.

Imaginería, comandante del 8.º montado D. Vicente López Aparicio.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 11.º montado D. José María Alonso y Tovar.

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, segundo capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Intendencia.

Movimiento de Población

De ayer a hoy: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Defunciones: José Aracil Catalá, de 21 meses; Francisca Fernández Pérez, de 23 años; Salvador Ortiz de Lléo, de 58; Cándido Vestido Miguel, de 92; Carmen Pascual Daniel, de 57; Tomasa Arlandis Fons, de 72; Miguel Alcocer Murgui, de 18.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Defunciones: José Vila Alabau, de 4 días; Josefina Artola Nogué, de 4 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 hembras.

Defunciones: José Sanz Lajara, de 28 años; Alberto García Muñoz, de 73; Cruz Martínez Salom, de 65; Elena Pérez Muñoz, de 70; Manuela Hernández Molés, de 80.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 12; defunciones, 14.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Agendas Bailly-Bailliére para 1915. Agenda de Butete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Culinaria, Agenda de Bolsillo, AGENDA Médico-quirúrgica.

EMULSION LAPAL. Unica de 80% aceite bacalao. Reconstituyente: escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis.

Fábrica de lunas.-S. SANCHO. Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc.

Despacho: Muñoz Degrain, 2.-Fábrica: Cuenca, F L, Valencia.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona, LINEA DE CANARIAS.

SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna.

SERVICIO ESPECIAL DE PASAJE Y CARGA DE BILBAO PARA Inglaterra. Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados...

COLA Y MAYOAS. LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044.

A PORTA-CELLI. El mejor preservativo para el tifus, es ocho días en Porta-Celli, oxigenándose.

DETALLES: HOTEL VALENCIA.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil.

Montserrat. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Legazpi.

Alfonso XIII. Saldrá el 16 de diciembre de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz...

Buenos-Aires. Saldrá el 25 de diciembre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz...

Linea de Filipinas Fernando Poo. Saldrá el 9 de diciembre de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila...

Linea de Fernando Poo. Saldrá de Barcelona el 2 de enero de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7...

CONSEJOS PRACTICOS. SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos.

5 PESETAS. mensual nada más pagará usted por aprender francés ó inglés, pronto y bien.

DINERO. Se facilita en condiciones favorables para la devolución, a empleados, clases pasivas, comerciantes y en general sobre toda garantía que se convenga.

Venta. de una casa en la calle de En Sender, número 11. Razón: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

Pozos artesianos. Saldrán hasta 500 metros en todo paraje perforados a vapor, Vicente Matall, Borrull, 25, Valencia.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres, Para Liverpool, Para Glasgow, Para Bristol y Cardiff, Para Newcastle, Para New-York, Para Santander y Motordam, Para Nueva York, Para Antillas y Motordam, Para Nueva York, Para Antillas y Motordam.

Alquileres. En la calle de Librerías, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada...

SE VENDEN. Se alquila una preciosa planta baja con varias dependencias y hermosos corrales con huerto...

Casa cambio Fellicor. No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en el local de la trasladada...

Linea Fábricas-Borrás. Servicio semanal Para Génova y Marsella. EL MANUEL ESPALIU saldrá el jueves 17 de diciembre para Génova.

Traspaso. Se traspasa un establecimiento de platería. Razón: calle de San Vicente, 179, bajo.

NODRIZAS. Una viuda, de Albalá, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en casa...

Dinero. Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas.

Liquidación. Se realizan todas las existencias de una casa compra-venta, situada en la calle de la Nave, 73.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR. Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 6 e 120 metros cuadrados de superficie.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2.

BILLAROS. Se venden tres, usados, sistema moderno, con buenas condiciones de precios.

Vapores semanales a Cette. El vapor Manuela Plá saldrá el día 15 del corriente, directo, añadiendo carga y pasaje.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viejeros.

CONSEJOS PRACTICOS. SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. For el Dr. D. F. VIDAL SOLARES.

DINERO. Se facilita en condiciones favorables para la devolución, a empleados, clases pasivas, comerciantes y en general sobre toda garantía que se convenga.

Venta. de una casa en la calle de En Sender, número 11. Razón: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

Pozos artesianos. Saldrán hasta 500 metros en todo paraje perforados a vapor, Vicente Matall, Borrull, 25, Valencia.

FOLLETIN

El barón de Maupierre

—Ese hecho culpable ha tenido lugar algunas horas después de la muerte del marqués en una cabaña del parque de Villarnaut.

derecho y que vos habeis tratado de robarle. —¡Caballero! —He dicho de robarle—repitió el banquero con tono firme—es preciso que os acostumbréis a oír llamar las cosas por sus nombres...

Al dejarle, los dos amigos de Julián se hicieron conducir a casa del padre Bonin. —No conseguimos mucho de este viejo canalla,—murmuró Mr. de Bargelot, al ver la calma y sangre fría con que les recibía el agente de negocios.

nozeo todas las propiedades del marqués y jamás, que sepa yo, ha poseído una granja que llevara ese nombre. El conde y el marqués se miraron. Evidentemente Bonin decía la verdad relativamente a los trozos de papel encontrados.

Tanto por la memoria de la condessa como por no turbar la felicidad de Juana, el banquero hubiera dado un mundo por evitar aquella revelación; pero le costaba mucho tener que retroceder ante un miserable como Bonin.

en acusarme? ¿Qué pensáis actualmente de mi conducta en todo esto? —¡Piensó—respondió el banquero fijando en el agente de negocios una mirada penetrante que le hizo bajar los ojos—; pienso que habeis encontrado medio hasta para engañar á vuestro cómplice.